

联合国“公开面试”秘书长候选人

这是联合国成立70多年来,候选人首次有机会在公开、透明的平台上自我展示

8名

联合国秘书长 候选人



伊琳娜·博科娃 (保加利亚)



海伦·克拉克 (新西兰)



韦斯娜·普希奇 (克罗地亚)



纳塔利娅·盖尔曼 (摩尔多瓦)



斯尔詹·克里姆 (马其顿)



伊尔戈·卢克希奇 (黑山)



达尼洛·蒂尔克 (斯洛文尼亚)



安东尼奥·古特雷斯 (葡萄牙)

□新华社特稿(记者 闫洁)

联合国秘书长8名候选人将于12日至14日首次接受联合国会员国“公开面试”,进行自我陈述并回答问题。这是联合国成立70多年来,候选人首次有机会在公开、透明的平台上自我展示。

候选人中的“半边天”

从8名候选人的履历中不难看出,女性候选人已然顶起“半边天”。她们经各自国家推荐,均具备相当资历。

这4名女性候选人中,联合国教科文组织总干事、保加利亚外交官伊琳娜·博科娃和联合国开发计划署署长、新西兰前总理海伦·克拉克都拥有在联合国系统工作的丰富经验;克罗地亚第一副总理兼外长韦斯娜·普希奇在社会学研究、运营非政府组织等方面表现不俗;摩尔多瓦第一副总理兼外长纳塔利娅·盖尔曼则出身政治世家,是摩尔多瓦独立后首位总统米尔恰·斯涅古尔的女儿,去年曾短暂出任政府看守总理。

4名男性候选人分别是首名宣布参选的候选人、马其顿前外长斯尔詹·克里姆;最年轻的候选人、39岁的黑山副总理兼外长伊尔戈·卢克希奇;政治履历最丰富的候选人、斯洛文尼亚前总统达尼洛·蒂尔克及联合国前难民事务高级专员、葡萄牙前总理安东尼奥·古特雷斯。

现任联合国秘书长潘基文将于今年12月31日结束任期,下任联合国秘书长将于明年1月1日上任,任期5年。

“面试”如何进行

根据规则,此次为期3天的“面试”将在纽约联合国总部秘书处大楼托管理事会会议厅举行,8名候选人每人“面试”的时间大约为2小时,“面试官”是联合国各会员国及民众,由第70届联大主席莫恩斯·吕克托夫特协调主持。

其间,候选人将先用10分钟阐述愿景声明即下一任秘书长面临的挑战、机遇及各自主张。各国代表随

后会以单独或地区组形式向候选人现场提问。之后,主持人用视频播放民众对候选人提的问题。民众的问题是从小于70多个国家民众提出的上千个问题中浓缩而来的,预先制作好视频,届时向候选人播放。候选人结束“面试”后将在会议厅外会见媒体。整个过程都将在联合国网站上直播。

天时地利更要人和

一些国家呼吁下一任秘书长应为女性,按照地区轮换的不成文惯例,要求下一任秘书长出自东欧的呼声也不小,不过,联合国对秘书长性别、地区轮换等都没有成文的硬性规定。所谓天时地利更要人和,候选人自身的能力和经历、能否胜任工作并获得最广泛支持也是不少会员国的首要考量。

“面试”是候选人接受的第一道考验。”英国常驻联合国代表马修·里克罗夫特说,“如果有人不具备富有竞争力的视野、无法有效沟通抑或不能展示出自身领导力和其他特长,那么获得联合国安理会成员推举的难度就会加大。”

安理会将于7月开始遴选过程。按照以往程序,安理会在统一意见后,会通过决议形式来确定一名推荐人选,同时对其任期予以建议。联大此后再通过决议,正式任命其为秘书长。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977

洛阳仙鹤苑

因集团公司扩大发展,现急聘:

总经理助理2名
门店店长5名 品牌推广专员10名
待遇:2000元~6000元/月

电话:60102292 13603966802

洛阳市肛肠医院招聘

由于业务发展需要,拟招聘:
内、外、妇、儿、X光、病理医生
数名、护士数名

应届本科、研究生优先

洛阳市老城区西大街122号 13233923263

新闻点评

【新闻】美国媒体日前报道,为确保运动员的安全,同时拥有更为舒适的居住环境,美国男篮和女篮在2016年里约奥运会期间将住在豪华游轮上,而非奥运村里。里约州旅游办公室负责人透露,奥运会期间里约翻修的港口将迎来两艘豪华游轮,比较小的一艘将成为美国男篮和女篮队员居住的地方,较大的一艘将成为“奥运之家”,用来接待奥运会赞助商、各国(地区)奥委会、各单项世界体育联合会及国际奥委会的其他客人。由美国职业篮球联赛球员组成的“梦之队”在1992年巴塞罗那奥运会时首次参加奥运会,自那以后他们从未像其他奥运会选手一样住在奥运村里。在近三届奥运会中,美国篮球队在伦敦和北京奥运会期间住在酒店,在雅典奥运会时也住在游轮上。

【点评】牌大、钱多。

【新闻】巴西国会众议院特别委员会11日晚举行表决,以38票赞成、27票反对,通过支持弹劾总统迪尔玛·罗塞夫的报告。这意味着,弹劾案将被提交众议院全会讨论表决。同一天,巴西副总统米歇尔·特梅尔“意外”泄露一段为自己“上位”彩排的讲话录音,引发争议。在特别委员会投票前的几个小时,媒体公开一段时长大约14分钟的录音,显示特梅尔疑似以总统继任者的身份发表讲话。特梅尔11日晚回应说,他原打算把这段录音发给一个朋友,却“意外”群发给了自己所属的巴西民主运动党成员。理论上讲,罗塞夫如果遭停职或废黜,特梅尔是“第一顺位”总统继任者,只是,特梅尔眼下同样受到弹劾压力,境遇并不乐观。

【点评】等不及了?

【新闻】澳大利亚储备银行(中央银行)12日公布的新版5澳元纸币设计图案(如图),招致国民集体吐槽,有人甚至说它像“呕吐物”。新版5澳元纸币以粉色为主色调,辅以紫色色块和金合欢花等图案。澳储备银行行长格伦·史蒂文斯说,这一设计是向澳大利亚本土原生花草“致敬”。史蒂文斯说:“新版系列纸币每种都会呈现不同品种的澳大利亚金合欢花和本土原生鸟类。5澳元纸币上是多刺摩西金合欢树及东部尖嘴吸蜜鸟。”据悉,新版5澳元纸币将于今年9月1日发行,其他几种面值的纸币也将在今后几个月发行新版。

【点评】事先没征求民众意见?



【新闻】美国共和党热门总统竞选人唐纳德·特朗普的一对子女或许是父亲最忠实的拥趸和助选“啦啦队队员”,却因未按规定时间完成党籍注册事宜而无缘党内初选投票。美联社12日报道,根据纽约州规定,在2015年10月9日前登记党籍的选民才能够参加州内的两党初选,而特朗普的女儿伊万卡和儿子埃里克均未在这一规定时间内完成共和党党籍注册。对此,特朗普在接受采访时说:“他们花了不少时间试图注册,也不清楚规定,结果没有按时完成,他们为此非常、非常内疚……但我理解。”

【点评】关键时候掉链子。